

# 加强非物质文化遗产传承保护

## 我市第四批非遗展示馆、传习所和社会传承基地命名

本报讯(记者 马依钺)昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,为增强全社会的非物质文化遗产保护意识,鼓励社会团体和个人深入开展非遗活态传承,经过前期综合评审,信阳市第四批非物质文化遗产展示馆、传习所和社会传承基地正式命名。

信阳市第四批非物质文化遗产展示馆分别是:信阳农林学院食品学院信阳菜文化展览馆(传统技艺)、浉河区茶文化馆(信阳毛尖茶制作技艺、茶艺)、商城县里罗城大别山红色文化民间工艺特色馆(传统美术)、息夫人纪念

馆(息夫人传说)、平桥区城阳城址管委会王厂村(民间文学)。

信阳市第四批非物质文化遗产传习所分别是:河南旺鑫食品有限公司(空心贡面制作技艺)、河南省可如意食品有限公司(空心贡面制作技艺)、信阳周肖同茗茶业有限公司(信阳毛尖茶制作技艺)、信阳市浉河区浉河港黄庙生态茶厂(信阳毛尖茶制作技艺)、商城县黄柏山演艺中心(传统音乐、传统舞蹈)、信阳市宝多绿有机食品有限公司(焖罐肉制作技艺)、息县文化馆(嗨子戏)、潢川县谈店乡文化站

(皮影戏)、信阳市星瑞餐饮有限公司(传统食品制作)、信阳市多栗多绿色食品有限公司(传统食品制作)。

信阳市第四批非物质文化遗产社会传承基地分别是:信阳农林学院茶学院茶学实验教学中心(信阳毛尖茶制作技艺、茶艺)、光山县晏河乡詹家村(皮影戏)、光山县白雀镇汪河村(舞龙舞狮)、息县项店镇广永种植专业合作社(香稻丸种植加工技艺)、新县千斤乡杨高山村(传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧)、信阳平桥茶都旅游发展有限公司(非遗研学)。

## 我市在省“巧媳妇”直播带货大赛中获奖

本报讯(记者 张镇)近日,由河南省妇联、河南省商务厅、河南省人力资源和社会保障厅联合举办的河南省巾帼电商创业就业培训暨2021年电商“巧媳妇”直播带货大赛在焦作市武陟县举行。

经过紧张的课程培训、赛前预热、直播比赛等环节,比赛按照直播间人气、带货数量、带货价值等数据评定名次,大赛组委会最终评定,信阳市获二等奖,信阳市妇联获优秀组织奖。其中,我市的电商“巧媳妇”王德梅(光山县凤和祥制衣有限公司)被授予“银牌主播”称号。

据了解,此次大赛是省妇联“巾帼建新功”系列行动的重要内容,是实施创新创业带动就业的具体实践,也是落实省委“数字化转型战略”的有益探索,为广大妇女创新创业搭建了培训服务、成果转化和交流合作的平台。通过大赛进一步提升了河南省巾帼电商直播的职业素养和技能水平,展示了巾帼电商的精神风貌和职业风采,引领带动了广大妇女学习电商知识和直播技能,拓宽了妇女创新创业及就业渠道,为贯彻实施省委数字化转型战略打下了基础。



近日,中燃信阳富地燃气有限公司对全市各大中型酒店、商业聚集区、洗浴中心等燃气用户进行安全检查。同时,为有效防范遏制燃气安全事故发生,构筑坚实的燃气安全防控机制,安全检查工作人员向燃气用户发放《关于开展餐饮等行业场所安装可燃气体报警装置专项整治的通知》文件,推广普及安装燃气报警器,切实保障广大用户用气安全。

吕诗明 摄

## 现场观摩促提升 交流学习拓思路

### 浉河区开展2021年度重点项目及亮点工作观摩活动

本报讯(记者 韩蕾)为牢固树立“项目为王”的工作导向,形成大抓项目、抓大项目的热潮,进一步加深交流学习,总结好的经验做法,全力以赴抓好重点项目建设,10月22日至23日,浉河区开展了2021年度重点项目及亮点工作观摩活动。

在现场观摩阶段,观摩团观摩了浉河区各个乡、镇、街道以及金牛山物流产业集聚区的重点项目以及亮点工作。

产业发展全面提质。浉河区智能产业园项目是浉河区围绕电子信息主导产业发展而打造的专业园区。百家物流配送项目,是以现代化物流、中央厨房、低温储存于一体的项目。董家河镇豫茗茶

坊项目,确立“产、学、研”一体的发展思路,逐步打造“科技豫茗”“文化豫茗”的品牌内涵。

产业发展深度融合。柳林乡栗乡小站项目不仅带动群众致富,同时也促进了生态、文化、旅游等产业发展,为乡村振兴提供了坚实的产业基础。浉河港镇何家寨露营基地项目,主要建设特色山地型旅游综合体,在引入新业态新产业中实现产业融合。

城市功能逐步完善。信阳正弘新城城市综合体项目是浉河区城市有机更新首开项目,建成后形成集文化、娱乐、商业、办公、体育等为一体的综合型商务区。民权街道胜利路步行街核心商圈综合提升改造工程项目将通过改

造实现胜利路步行街核心商圈形态更新和功能重塑,进一步丰富核心商圈业态,再现信阳的厚重历史,弘扬信阳文化。

亮点工作精彩纷呈。东双河镇司法所被省司法厅命名为“河南省五星规范化司法所”。游河乡美好移民示范村建设通过在三官安置区建设移民创业园,对安置区进行集中整治,移民的获得感、安全感、幸福感不断增强。湖东街道新时代文明实践所,以群众需求为根本,建设“15分钟”新时代文明实践服务圈,常态化开展新时代文明实践服务圈,常态化开展新时代文明实践服务圈。金牛山街道创新党建引领基层治理1314模式,作为典型经验在全市推广。

## 拧紧秋冬“安全阀”

### 信阳消防培训进社区

本报讯(郭江炜)为深入推进消防宣传“五进”活动,提高社区居民消防安全意识,营造人人关注消防、参与消防、学习消防的浓厚氛围。10月22日上午,信阳市消防救援支队组织宣传人员走进平桥区昌建欧洲故事小区开展消防安全培训。

培训中,宣传人员结合今年以来全国各地发生的火灾事故典型案例,深入剖析火灾发生的原因,从日常生活的角度向群众讲解如何开展消防隐患排查、发生火灾后如何逃生自救以及如何扑救初期火灾。在培训过程中,宣传人员叮嘱居民要时刻关注身边的消防安全隐患,不能占用、堵塞消防通道,不

能在楼梯间堆放杂物、电动车不可违规停放充电、电线切勿私拉乱接、家用电器不能超负荷运转等注意事项,提醒群众自觉整改身边的消防安全隐患。最后,宣传人员现场讲解并演示了灭火器、水带水枪等常用消防器材的使用方法和注意事项,并向参训人员发放了消防安全知识宣传页和纪念品。

通过此次培训,使参训人员充分认识到火灾的危险性,深刻体会到掌握消防安全知识和加强消防安全自我管理的重要性,提升了参训人员自身应对突发事件的快速反应和处置能力,为有效防范和降低火灾发生起到了重要作用。

